

## 【社区·头条】

书院社区卫生服务中心提质增能

## 为医院排忧 为百姓解难



□通讯员 徐星涛 记者 王平

“现在看病可方便太多了，上下楼有电梯，走廊也变宽了，设施环境都是新的，真的是太好了！”近日，在浦东书院社区卫生服务中心南分中心，一名拄着拐杖的大伯拿着刚从窗口递出来的药欣慰地感慨道。

在今年书院镇党委、政府相关负责人基层走访调研中，有书院南片地区的老百姓提出，书院社区卫生服务中心南分中心已运营40余年，设施设备陈旧，且近年来住院楼与门诊楼连廊关闭，给居民就医造成不便。听到这一呼声，镇党委政府高度重视，经过详细深入调研走访后，将书院社区卫生服务中心南分中心的提质增能排上日程。

为尽快解决问题，书院镇协调组建由相关部门组成的调项目小组，多次实地走访查看，与社区居民代表、村居干部代表、职能部门代表等进行沟通了解、分析，进一步厘清群众对卫生院功能的需求，梳理沟通项目推进过程中存在的难点堵点问题，力求最大化满足周边百姓的就医需求，提供更优质

医疗服务。

有居民提出医院上下楼没有电梯，真不方便，于是相关部门动足脑筋、调整布局，在门诊楼与病房楼各设计增加了一处电梯井。有居民提出，修缮后的卫生院还是要继续保留病房，于是相关部门结合历年病房收诊流量，在原有基础上重建住院部，合理规划病房数量，安排相应的医护人员，尽可能满足周边百姓的住院需求。

经过多方共同努力，书院卫生服务中心南分中心危房改建（原拆原建）项目于2020年正式开工，力争满足周边居民“拥有一个更好就医环境、更优质医疗服务”的现实需求。与此同时，为了解决过渡期间附近百姓的就医需求，在临时房开设的临时门诊点持续开放，最大化地减少南片地区百姓在南分中心改建期间的就医影响。

2021年7月，书院社区卫生服务中心南分中心旧貌换新颜，正式投入使用。投入使用后的卫生服务中心大楼，医疗环境、医疗设备、医疗队伍等都有了很大的改善，辖区居民在家门口就可以享受到环境更加舒适、

就诊流程更加合理、医疗服务更加优质的基本医疗和基本公共卫生服务。

新门诊楼设有全科诊室4间、检验科3间、挂号室1间、药房1间、换药室和抢救室各1间，为方便腿脚不便老年人的上下楼问题，还增设电梯1部；住院楼设有42张崭新床位，茶水间2个以及1部电梯。设备方面，全科诊室增加新型设备——桌式诊疗仪，提高了医生诊断的准确率；病房设有独立卫生间，病床设备也增加床头灯、呼叫器以及隐私帘，提高了患者住院的舒适度。

为方便书院南片地区百姓的疫苗接种，门诊二楼还临时增设了疫苗补充接种点，“让疫苗多跑路，让百姓少跑路”。目前书院社区卫生服务中心南分中心的日均门诊量已达400人次。

**走社区  
写民生**  
走基层 / 转作风 / 改文风

## 持续全链条防范打击网络购物诈骗

□通讯员 刘倩雅 记者 王平

日前，黄浦区检察院召开防范打击网络购物诈骗新闻发布会，通报近年来该院网络购物诈骗案件的办理情况，介绍典型案例并回答媒体记者提问。

近年来，随着互联网和电商产业的迅猛发展，涉网络购物类电信诈骗呈现高发、多发态势。检察机关积极履职，发挥办理网络诈骗案件专业团队的特长，梳理办案指引，总结办案经验，针对新型网络犯罪隐蔽性强、目标准、链条化和团伙型等特点，不断提升电信网络诈骗案件的打击力度、深度和广度。

以“断卡”专项行动为抓手，精准发力，依法严惩出租、出售电话卡、银行卡等网络诈骗上下游黑灰产业链，保持“开、收、贩、运、用”五环节全面严打态势，斩断利益链中转移赃款的关键环节，捣毁犯罪分子用以支付结算的银行卡网络，切断两卡境外输送通道。

建立健全公、检电信网络犯罪联席机制，专人定期研判电信网络诈骗案件线索，

通过引导侦查部门跨越四个省市，连续破获两个电信诈骗团伙，深挖出背后利用网络从事开办空壳公司、开设对公账户用于转账、取款的黑灰产业链。今年以来，该院撰写的3起案例被最高人民检察院采用推广、办理的1起案件获评上海市人民检察院典型案例。

针对发案人群特点，开展“四进”宣传，形成全社会反诈新格局。一是法律咨询进社区；二是反诈微视频进网点；三是反诈专员进电台。结合五五购物节、618购物节、双11等特殊时间节点，联合上海交通广播电台，为防范网络诈骗套路支招，听众踊跃留言，取得良好的宣传效果。四是法治宣讲进校园。充分立足于对全市高校刑事案件集中管辖职能，我院干警作为上海检察机关“反诈英文宣讲团”成员，录制双语反诈宣传视频，开展校园反诈巡回宣讲，旨在将宣传范围覆盖到在沪留学生，推动创建“无诈校园”。

下一步，黄浦区检察院将通过推进社会综合治理，打击、整治、防范同步进行，深化犯罪预防，切实保护人民群众合法权益，维护社会和谐稳定。

## 打击假币“出重拳” 普法宣传“筑防线”

□通讯员 黄迪

正值反假货币宣传月，为提高公民反假货币意识，促进反假货币宣传力度，营造良好的货币流通环境，2021年9月28日，嘉定区人民检察院召开涉假币犯罪案件新闻发布会，对外发布近年来区院涉假币犯罪案件办理情况及相关案例，并回答记者提问。

假币违法犯罪活动严重侵害金融管理秩序，严惩涉假币犯罪案件对维护正常稳定的经济金融秩序具有举足轻重的作用。近年来，嘉定区检察院先后办理了面额高达300万元人民币、90余万美元的两起特大出售假币案件，其中王某等人出售、运输假币案系本市6年来缴获假币面额最多的案件之一，案件成功办理后，嘉定区检察院第三检察部荣获“上海市反假货币工作先进集体”。

新闻发布会上，嘉定区人民检察院第三检察部业务主任苏牧青介绍了区院办理的一起集“出售”“运输”“购买”“使用”假币于一体的特大出售假币案件：2019年4月起，被告人代某、徐某在本市嘉定区等多地

的商铺、摊位处，采用使用真币购买小额商品后借故收回，乘人不备调换为假币并获取找零的方式，使用从他人处购得的假币。针对已有线索深挖源头犯罪，发现王某、楚某系假币来源。2019年11月7日，警方在高速公路出口抓获王某、楚某，并查获涉案300余万元假币。

此案中，犯罪团伙结构呈金字塔型，组织严密、分工有序，其中王某作为“上线”将假币运进上海，代某等人作为“下家”转售、持有并使用假币。正是由于不法分子违法犯罪行为分工明确，隐蔽性强，因此对准确认定犯罪事实提出了更高要求。故该院指派业务骨干组成专业办案团队承办案件及时跟踪，确保案件办理质量，对犯罪分子形成震慑。

另据了解，下阶段该院还将通过金融微课堂、公诉现场网络直播等形式，进一步加大对假币犯罪案件的宣传教育，使公众充分认识到假币犯罪的社会危害性和严重法律后果，自觉抵制并积极检举揭发假币违法犯罪活动，形成全社会共同遏制假币违法犯罪的强大声势。

乡村社区生活圈是个什么『卷』？

□小王